

ПОВІДОМЛЕННЯ ТА РЕЦЕНЗІЇ

РЕЦЕНЗІЯ НА СУЧАСНИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПІДРУЧНИК “ПУЛЬМОНОЛОГІЯ ТА ФТИЗИАТРІЯ” ЗА РЕДАКЦІЄЮ Ю. І. ФЕЩЕНКА, В. П. МЕЛЬНИКА, І. Г. ІЛЬНИЦЬКОГО

Пульмонологічне товариство України, студенти та лікарі-інтерни схвально зустріли видання національного підручника “Пульмонологія та фтизіатрія” за редакцією висококваліфікованих фахівців у галузі медицини: головного пульмонолога і фтизіатра МОЗ України, заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата державної премії України, лауреата премії імені Ф. Г. Яновського, академіка НАМН України, доктора медичних наук, професора Ю. І. Фещенка, заслуженого лікаря України, академіка АНВШ України, доктора медичних наук, професора В. П. Мельника та заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата премії імені Ярослава Мудрого, лауреата премії імені Святого Володимира, лауреата премії імені О. О. Богомольця, академіка АНВО України, доктора медичних наук, професора І. Г. Ільницького. Видання затверджене ЦМК з ВМО МОЗ України та науково-методичною Комісією з медицини МОН України для лікарів-інтернів вищих навчальних медичних закладів IV рівня акредитації. Підручник адаптований до вимог кредитно-модульної системи організації навчального процесу та вимог Болонського процесу у вищих медичних закладах.

Вихід його у світ зумовлений як потребою суспільства у зв'язку з існуючими проблемами і появою нових епідемій, насамперед коінфекції, – туберкульоз і вірус імунодефіциту людини (ТБВІЛ), так і необхідністю ознайомити студентів, лікарів-інтернів з основами названої дисципліни, новими досягненнями в галузі медичної науки. Важливо, що матеріали підручника максимально наближені до національних нормативно-правових документів щодо стандартів діагностики і лікування туберкульозу й основних респіраторних захворювань. Матеріали викладені згідно з діючою програмою підготовки лікарів-інтернів за фахом “Пульмонологія та фтизіатрія” і можуть бути корисними для лікарів-інтернів інших спеціальностей.

У підручнику викладено основні відомості про хвороби органів дихання та туберкульоз, включаючи епідеміологію, етіологію, патогенез та клінічну симптоматику. Обґрунтовано загальні принципи діагностики, лікування та профілактики захворювань бронхолегеневої системи. Чітко наведено дані з диспансеризації та медико-соціальної експертизи працездатності. Всебічно висвітлено організаційні питання пульмонологічної та протитуберкульозної допомоги населенню України, виходячи із рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров'я, правових та інструктивних документів, регламентованих МОЗ України та МОН України.

Підручник складається з двох томів. Перший із них включає питання загальної пульмонології, клінічної пульмонології і клінічної фтизіатрії. Містить виклад систематизованих науково-теоретичних положень, чітко сформульованих висновків, алгоритмів, законів і стандартів, які написані на високому науково-мето-

дичному рівні, що відповідає сучасним типовим навчальним програмам і планам названих дисциплін, розрахованих для студентів та лікарів.

Загальна частина включає розділ I – “Історія пульмонології і фтизіатрії” та чотири розділи, в яких висвітлено положення про анатомію і фізіологію дихальної та інших систем, збудників туберкульозу і мікобактеріозу, патогенез, імунологію, епідеміологічну ситуацію з туберкульозу та захворювань респіраторної системи, їх виявлення і діагностику.

Важливий науково-практичний матеріал викладено у спеціальних частинах “Клінічна пульмонологія” і “Клінічна фтизіатрія” та двох додаткових розділах “Туберкульоз, асоційований з ВІЛ-інфекцією” і “Мікобактеріоз”.

Другий том доповнює перший відомостями методичного, довідникового, ілюстративного та нормативного спрямування переважно для самостійного опрацювання, а саме такі розділи: “Прикладна пульмонологія і фтизіатрія”, “Періодизація і хронологія пульмонології і фтизіатрії”, “Методи фізичної, лабораторної і інструментальної діагностики туберкульозу та захворювань органів дихання”, “Туберкулінодіагностика”, “Функціональні методи дослідження”, “Променева та диференційна діагностика основних захворювань органів дихання”, “Медична карта стаціонарного хворого”, “Застосування чинної (Україна, 2006) клінічної класифікації туберкульозу”, “Маніпуляція у пульмонології та фтизіатрії”, “Медична допомога при невідкладних станах у пульмонології та фтизіатрії” і “Складання комплексного плану протитуберкульозних заходів адміністративного району (міста) на кожний поточний рік”.

Особливо важливими для практичних лікарів є посилення на нормативно-правові документи: Міжнародну статистичну класифікацію хвороб та споріднених проблем охорони здоров'я десятого перегляду (МКХ-10), про надання медичної допомоги за спеціальністю “Фтизіатрія” (наказ МОЗ України № 384 і № 385 від 09.06.2006 р.), про надання медичної допомоги хворим на туберкульоз з асоційованою ВІЛ-інфекцією (наказ МОЗ України № 597 від 06.09.2006 р.; наказ МОЗ України № 276 від 28.05.2008 р.), про надання медичної допомоги за спеціальністю “Пульмонологія” (наказ МОЗ України № 128 від 19.03.2007 р.), таблицю лабораторних показників.

Авторський колектив виходив, передусім, з того, що не у всіх випадках необхідно детально викласти теоретичний і практичний матеріал, а навчити майбутніх фахівців клінічно мислити та приймати єдине правильне рішення.

Національний підручник є новим та інформативним, у ньому наведено сучасні методи діагностики та нові стандарти лікування основних захворювань органів дихання і може бути рекомендованим для вищих навчальних медичних закладів III–IV рівнів акредитації. Дане

видання є актуальним і доцільним, у ньому всебічно викладено сучасні погляди на сутність багатьох захворювань легень, діагностику, лікування та профілактику.

Колективу авторів висловлюємо щирі вдячність, побажання творчої наснаги на оновлене третє видання.

Завідувач кафедри внутрішньої медицини № 1 ДВНЗ “Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського” доктор медичних наук, професор Н. І. Ярема
Кандидат медичних наук, доцент кафедри внутрішньої медицини № 1 ДВНЗ “Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського” А. О. Боб
Кандидат медичних наук, доцент кафедри внутрішньої медицини № 3 ДВНЗ “Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського” Л. П. Боднар